
Протокол № 1 

районного методического объединения воспитателей 

дошкольных образовательных учреждений Тракторозаводского района  

г. Волгограда 

 

Форма проведения: «Педагогическая мастерская». 

Тема заседания: «Инновационные подходы к организации игровой деятельности в 

условиях внедрения ФОП ДО». 

 

Место проведения: МОУ Детский сад № 170. 

Дата проведения: 07 ноября 2025г. 

Председатель: Кудрявцева Н.В., руководитель РМО. 

Секретарь: Нерода О.Н., воспитатель МОУ Детский сад № 170. 

Присутствовали: 30 человек из 17 ДОО Тракторозаводского района г. Волгограда. 

 

Повестка: 

1. Приветственное слово. Старший методист МОУ ЦРО ТЗР Алаторцева О.С. 

2. Выступление из опыта работы «Инновационные подходы к организации 

упражнений на развитие речевого  дыхания у дошкольников через игру в условиях 

внедрения ФОП ДО». Калягина Елена Игоревна, воспитатель МОУ Детского сада 

№ 257.  

3. «Повышение двигательной активности детей старшего дошкольного возраста 

посредством спортивной игры «Бочче»». Диденко Елена Валентиновна, Хлыбова 

Ольга Сергеевна воспитатели МОУ Детский сад №15. 

4. «Нейроигры для детей старшего дошкольного возраста как средство формирования 

игровых действий.». Колоскова Виктория Юрьевна, воспитатель, Варакина Ирина 

Викторовна. инструктор по физической культуре МОУ Центр развития ребенка 

№5.  

5. «Игровые дидактические пособия как средства развития речи у детей раннего 

возраста». Михайленко Ольга Петровна, воспитатель МОУ Детского сада № 257. 

6. «Подвижные развивающие игры «VAY TOY» в развитии современного ребенка». 

Кусмарцева Светлана Викторовна, Зайцева Екатерина Геннадьевна воспитатели 

МОУ Детский сад №15. 

7. «Квест- технология, как инновационный подход к организации игровой 

деятельности в условиях внедрения ФОП ДО». Костина Л.А., Сметанина И.И. 

воспитатели МОУ Детский сад № 305. 

8. «Применение карточек-тренажёров в игровой деятельности детей дошкольного 

возраста». Королева Марина Валерьевна, воспитатель МОУ Детского сада № 257. 

9. «Игровые технологии в дошкольном образовательном учреждении в условиях 

введения Федеральной образовательной программы дошкольного образования». 

Малаханова Александра Борисовна, Слепова Марина Алексеевна воспитатели 

МОУ Детского сада № 117. 

10. «Образовательные игры по поддержки детской инициативы детей дошкольного 

возраста 3-4 лет». Бахирева Алена Александровна, Сиволобова Виктория Юрьевна, 

воспитатели МОУ Детского сада № 220.  



11. «Игры с песком как современный метод в работе воспитателя с детьми раннего 

возраста». Клейменова Наталья Алексеевна  воспитатель МОУ Детского сада № 

195. 

12. «Развиваем и играем с помощью песка и воды». Гречишникова Юлия Анатольевна 

и Тихонова Инна Анатольевна. воспитатели МОУ Детского сада № 305. 

13. «Многосерийное путешествие в страну Логика». Бутова Юлия Александровна, 

Лазарева Марина Михайловна воспитатели МОУ Детского сада № 117. 

14. «МК по изготовлению нейропалочек для организации игровой дейтельности в 

условиях внедрения ФОП ДО». Закатова Елена Алексеевна, Недилько Екатерина 

Николаевна ,воспитатели МОУ Детский сад № 372.  

15. Подведение итогов. 

 

1. По первому вопросу слушали Алаторцеву О.С., старшего методиста МОУ «Центр 

развития образования Волгограда». Она поприветствовала участников методического 

объединения, выразила слова благодарности заведующему ДОУ Пацковой Л.А. за теплый 

прием.  

Кудрявцеву Н.В., старшего воспитателя МОУ Детский сад № 170, она зачитала повестку 

дня, пожелала плодотворной работы. 

2. По второму вопросу выступила Калягина Елена Игоревна, воспитатель МОУ Детского сада 

№ 257. Она представила опыт работы на тему «Инновационные подходы к организации 

упражнений на развитие речевого  дыхания у дошкольников через игру в условиях 

внедрения ФОП ДО».  

3. По третьему вопросу выступили Диденко Елена Валентиновна, Хлыбова Ольга Сергеевна 

воспитатели МОУ Детский сад № 15. Они представили опыт работы на тему «Повышение 

двигательной активности детей старшего дошкольного возраста посредством спортивной 

игры «Бочче»».  

4. По четвертому вопросу выступили Колоскова Виктория Юрьевна, воспитатель, Варакина 

Ирина Викторовна. инструктор по физической культуре МОУ Центр развития ребенка № 5. 

Тема выступления «Нейроигры для детей старшего дошкольного возраста как средство 

формирования игровых действий». В своем выступлении педагоги поделились 

педагогическим опытом при использовании нейроигр, рассказали что это за методика, как 

она способствует развитию полушарий головного мозга, так же провели с коллегами 

некоторые игры из нейрометодики. 

5. По пятому вопросу выступила Михайленко Ольга Петровна, воспитатель МОУ Детского 

сада № 257. Педагог представила опыт работы на тему «Игровые дидактические пособия 

как средства развития речи у детей раннего возраста».  Педагог рассказала о том, что 

дидактические пособия расширяют кругозор, улучшают восприятие и понимание звучащей 

речи, стимулируют подражательную активность, помогая быстрее осваивать нормы родного 

языка, а игровые методы активизируют детскую мотивацию к речи, способствуют 

запоминанию новых слов и правильному употреблению понятий. Далее, в игровой форме 

был совершен экскурс по игровым пособиям, используемым в работе педагога. 

6. По шестому вопросу выступили Кусмарцева Светлана Викторовна, Зайцева Екатерина 

Геннадьевна воспитатели МОУ Детский сад №15. Тема выступления - «Подвижные 

развивающие игры «VAY TOY» в развитии современного ребенка». 



7. По седьмому вопросу выступили воспитатели  МОУ Детский сад № 305 Сметанина Ирина 

Ивановна, Костина Людмила Александровна с опытом работы «Квест- технология, как 

инновационный подход к организации игровой деятельности в условиях внедрения ФОП 

ДО». Педагоги подробно рассказали о структуре квест-игры, о том, как они применяют их в 

работе с детьми в каких образовательных областях,. 

8. По восьмому вопросу выступила Королева Марина Валерьевна, воспитатель МОУ 

Детского сада № 257. Она представила свой опыт работы «Применение карточек-

тренажёров в игровой деятельности детей дошкольного возраста». Педагог рассказала,  что 

карточки-тренажеры предназначены для закрепления знаний, умений и навыков у детей 

подготовительной группы по развитию речи, раздел – обучение грамоте. Показала наглядно 

их использование. 

9. По девятому вопросу выступили старшие воспитатели Малаханова Александра Борисовна, 

Слепова Марина Алексеевна МОУ Детского сада № 117 с темой «Игровые технологии в 

дошкольном образовательном учреждении в условиях введения Федеральной 

образовательной программы дошкольного образования». Рассказали, что без игры нет, и не 

может быть полноценного умственного развития, потому в их ДОУ реализуются такие игры 

как «Нейро-квест», «Многосерийное путешествие в страну Логика», «Ковролинография», 

«Деловая игра», «Валеологические игры «Познаю себя». Далее, педагоги рассказали о 

каждой игре более подробно.  

10. По десятому вопросу выступили Бахирева Алена Александровна, Сиволобова Виктория 

Юрьевна, воспитатели МОУ Детского сада № 220. Педагоги представили опыт работы 

«Образовательные игры по поддержки детской инициативы детей дошкольного возраста 3-4 

лет». Они рассказали о создании сезонной развивающей среды, способствующей для 

игровой деятельности детей, о разнообразии дидактических игр, в которые воспитанники 

играют с увлечением. 

11. По одиннадцатому вопросу выступила Клейменова Наталья Алексеевна  воспитатель МОУ 

Детского сада № 195 с темой  «Игры с песком как современный метод в работе воспитателя 

с детьми раннего возраста». Педагог Игры с песком — мощный инструмент для развития 

детей, развития речи, творчества, эмоционального здоровья. Песок - многофункциональный 

ресурс в педагогике.  

12. По двенадцатому вопросу выступили Гречишникова Юлия Анатольевна и Тихонова Инна 

Анатольевна. воспитатели МОУ Детского сада № 305 с опытом работы «Развиваем и играем 

с помощью песка и воды». Педагоги рассказали о том, что игры с песком неотделимы от игр 

с водой и это не только развлечение. Рассказали о наполняемости развивающей среды для 

таких игр, о разновидностях песка, о возможности самим создать световой стол в группе. 

13. По тринадцатому вопросу выступила Бутова Юлия Александровна, Лазарева Марина 

Михайловна воспитатели МОУ Детского сада № 117 с темой опыта «Многосерийное 

путешествие в страну Логика». Педагоги рассказали о педагогических приемах повышения 

познавательной активности детей с тяжелыми нарушениями речи, об особенностях работы с 

такими детьми. 

14. По четырнадцатому вопросу выступили Закатова Елена Алексеевна, Недилько Екатерина 

Николаевна ,воспитатели МОУ Детский сад № 372. Педагоги провели с присутствующими 

мастер-класс на тему «МК по изготовлению нейропалочек для организации игровой 

деятельности в условиях внедрения ФОП ДО».  



15. По пятнадцатому вопросу выступила Кудрявцева Н.В., она подвела итоги работы 

методического объединения, обратила внимание педагогов на содержательную часть 

видеороликов и презентаций для обмена опытом. 

Слушали Алаторцеву О.С. она озвучила тему следующего МО, сказала, что будем 

обсуждать духовно-нравственное воспитание дошкольников, а также наметили примерную 

дату следующей встречи. 

 

Решение: 

1.  Одобрить и распространить опыт работы педагогов, участников районного 

методического объединения воспитателей Тракторозаводского района г. Волгограда  на тему 

«Инновационные подходы к организации игровой деятельности в условиях внедрения ФОП 

ДО».  

2. Разместить практики, представленные на заседании, на интернет-страничке РМО 

воспитателей ТЗР на официальном сайте Ошколе.ру (https://mou170.oshkole.ru/pages/26614.html 

). 

 

 

                                     Председатель                                                                  Н.В. Кудрявцева 

 

                                     Секретарь                                                                        О.Н. Нерода       

https://mou170.oshkole.ru/pages/26614.html

